

Олег Николаевич Резник

24 марта 2024 года на 60-м году жизни скончался уникальный профессионал, вернувший к полноценной жизни сотни людей, прекрасный человек и наставник, ведущий хирург-трансплантолог Санкт-Петербурга, руководитель Центра органного и тканевого донорства НИИ им. И.И. Джанелидзе профессор **Олег Николаевич Резник**.

Резник О.Н. в 1987 году окончил Военно-медицинскую академию им. С.М. Кирова. С 1987 по 1991 проходил военную службу в ВМФ ВС СССР. С 1991 по 1994 года проходил обучение на факультете подготовки руководящего состава МС ВМФ ВС СССР по специальности «хирургия». С 1994 по 1999 г. работал врачом хирургом в ЛОКБ. С 2000 года возглавлял отдел трансплантологии и органного донорства, заведующий городским координационным центром органного и тканевого донорства НИИ скорой помощи им. И.И. Джанелидзе. В 2008 г. Резник Олег Николаевич защитил докторскую диссертацию, в 2022 г. получил звание профессор. Под руководством Резника О.Н. в НИИ скорой помощи им. И.И. Джанелидзе была начата программа трансплантации почки от посмертного донора, а затем и родственная трансплантация почки, программа трансплантации печени.



С 2012 г. совместно с «Биософт-М» при финансовой поддержке Правительства СПб – разработан и проведены испытания опытного образца портативного перфузионного устройства на основе микронасоса с автоматическим управлением для экстракорпорального восстановления жизнеспособности органов донора». В 2012 году выигран конкурс «УМНИК на СТАРТ – 2013» по направлению «Создание портативного перфузионного устройства на основе осевого микронасоса с автоматическим управлением для экстракорпорального восстановления жизнеспособности органов донора».

В 2016-2017 году при поддержке фонда «Сколково» Олегом Николаевичем разработаны и внедрены инновационные отечественные перфузионные устройства для трансплантологии и органного донорства. Резник О.Н. – соавтор новой медицинской технологии «Восстановление жизнеспособности ишемически поврежденных донорских органов с помощью экстракорпоральной нормотермической перфузии с трансмембранной оксигенацией и удалением лейкоцитов из перфузионного контура».

В 2016-2017 году при поддержке фонда «Сколково» Олегом Николаевичем разработаны и внедрены инновационные отечественные перфузионные устройства для трансплантологии и органного донорства. Резник О.Н. – соавтор новой медицинской технологии «Восстановление жизнеспособности ишемически поврежденных донорских органов с помощью экстракорпоральной нормотермической перфузии с трансмембранной оксигенацией и удалением лейкоцитов из перфузионного контура».

Резник О.Н. являлся автором более 180 научных статей, 4 монографии, соавтором 5 патентов на изобретение. Под его руководством защищено 6 кандидатских диссертаций. Не единожды был исполнителем научных исследований грантов Российского научного фонда. С 2008-2016 гг. был доцентом кафедры хирургии повреждений, с 2017 года профессором кафедры сердечно-сосудистой хирургии, где вел курс: «Трансплантология и органное донорство» в ФГБОУ ВО «Северо-Западный государственный медицинский университет им. И.И. Мечникова» Минздрава России. Являлся членом синодальной комиссии по биоэтике.

Резник О.Н. с 2006 года являлся руководителем российской ассоциации трансплантационных координаторов. С 2007 года – членом ESOT (European Society for Organ Transplantation). С 2008 г. стал членом ASTS (American Society of Transplant Surgeons) и членом TTS (The Transplantation Society). В 2010 г. стал членом TSANZ (The Transplantation Society Of Australia And New Zealand) и членом редакционного совета «Вестника трансплантологии и искусственных органов». С 2015 года был вице-президентом российского трансплантационного общества.

За время работы был отмечен Благодарностью Министерства здравоохранения РФ и Благодарностью Государственной думы РФ.

Высокий профессионализм, компетентность по широкому кругу вопросов позволяли Олегу Николаевичу успешно решать сложные задачи, приверженность делу и плодотворная деятельность вызывали заслуженное уважение коллег и руководства НИИ.

Выражает глубокие соболезнования семье, товарищам, всем, кто любил, знал и ценил Олега Николаевича. Скорбим вместе с вами.